

Пост-релиз

02.10.2014

Точки роста российской инновационной экономики

1-2 октября 2014 года в особой экономической зоне «Дубна» прошла Пятая Всероссийская конференция «Принципы и механизмы формирования национальной инновационной системы», одна из конференц-сессий которой организована Научно-техническим центром «МЕДИТЭКС» и посвящена разработке и производству современных медицинских изделий.

В конференции приняли участие представители профильных ведомств, федеральных, региональных и муниципальных органов управления, российские ученые, разработчики, представители институтов развития, а также руководители инновационных компаний.

Модераторами выступили генеральный директор научно-технического центра «МЕДИТЭКС» Виленский Андрей Витальевич и директор некоммерческого партнерства «Дубна» Рац Александр Алексеевич.

В приветственном слове Виленский Андрей Витальевич отметил, что для проведения ежегодной российской конференции в качестве площадки неслучайно выбрана особая экономическая зона «Дубна», в этом году мероприятие посвящено инновационному развитию нашей страны, и именно в Дубне сегодня формируется кластер высокотехнологичного медицинского оборудования. Здесь на практике можно посмотреть, как все работает, как развивается межотраслевая кооперация и реализовываются те механизмы, о которых говорят эксперты рынка и представители компаний, собираясь на отраслевых конференциях.

Директор некоммерческого партнерства «Дубна» Рац Александр Алексеевич подчеркнул – медицинская промышленность занимает особое место в экономике страны, находясь на стыке многих областей науки и технологий, сегодня она – одна из самых инновационных. В последние годы в особой экономической зоне «Дубна» появились новые предприятия по производству медицинских изделий, формирование кластера – это выбор бизнеса.

Объединение на одной площадке предприятий из разных отраслей усиливает каждое из них, создает синергетический эффект, позволяя успешно реализовывать инновационные проекты.

Генеральный директор ОАО «ОЭЗ ТВТ «Дубна» Прачик Максим Николаевич отметил – у кластера медицинских изделий, как и в целом у особой экономической зоны «Дубна», большой научный потенциал, здесь для компаний-резидентов создаются уникальные условия.

Руководитель направления ОАО «ОЭЗ» Брагина Екатерина Андреевна подчеркнула, что современная политическая обстановка диктует свои условия. Компаниям-резидентам особых экономических зон Федеральный закон гарантирует стабильность, а совместное освоение рынка дает гораздо больше возможностей, ведь объединение может предложить множество решений по разным вопросам.

В преимуществах объединения участники конференции смогли убедиться в ходе экскурсионной программы, предложенной организаторами. Она включала в себя посещение лабораторий, знакомство с производственными комплексами и технологиями предприятий – резидентов ОЭЗ «Дубна».

После экскурсионной программы с презентацией выступила заместитель начальника отдела научных исследований и разработок НТЦ «МЕДИТЭКС» Хучуа Надежда Сергеевна. Она рассказала о коммерциализации технологий. Процесс инвестирования, – отметила докладчик – сложный, включающий в себя несколько этапов – от разработок до вывода готового продукта на рынок. В нашей стране передовым перспективным разработкам оказывается и государственная поддержка.

Руководитель направления «Медицинские устройства» кластера биомедицинских технологий фонда «Сколково» Алтаев Руслан Вадимович подробно остановился на возможностях

реализация инновационных проектов в медицинской промышленности, предоставляемых фондом «Сколково», об условиях грантовой поддержки.

Оживленную дискуссию вызвал доклад Председателя технического комитета ТК 011 «Медицинские приборы, аппараты и оборудование» Романова Олега Валентиновича, посвященный стандартизации в медицинской отрасли. Докладчик отметил, что сегодня проблема стандартизации очень актуальна. В последние 2-3 года значительно увеличилось количество разработанных стандартов. На рынке медицинских изделий ежегодно выходит около 120, сейчас эта важная для нашей страны работа продолжается. Технический комитет 011 привлекает к обсуждению стандартов большое количество специалистов предприятий, представителей разработчиков, бизнеса, а также ученых и врачей.

В ближайших планах Комитета 011 – создание на его базе Межгосударственного Технического комитета в рамках ЕврАзЭС.

С докладом, посвященным практическим аспектам регистрации медицинских изделий, выступила специалист по регистрации ООО «Медпромсертифика» Яковенко Ольга Викторовна. В этой сфере на сегодняшний день много сложностей: нечеткость определений в нормативно-правовых актах, отсутствие методических рекомендаций и форм документов, – отметила докладчик -, но у компании «Медпромсертифика» накоплен значительный опыт в решении большинства проблем регистрации медицинских изделий, специалисты знают тонкости преодоления «подводных камней» всех этапов этого сложного процесса.

О преимуществах аутсорсинга НИОКР рассказал участникам конференции инженер ЗАО «НПО Медицинского приборостроения» Отставнов Станислав Сергеевич. В настоящее время создание и выпуск на рынок нового медицинского изделия, – отметил докладчик – процесс долгий и многоуровневый. Команда специалистов объединения «Медприбор» решает комплексные задачи на всех этапах разработки медицинского изделия: от идеи до производства.

Внимание собравшихся привлек доклад д.т.н., профессора, ведущего научного сотрудника МГТУ им. Н.Э. Баумана Минаева Владимира Александровича. Российскими учеными, - отметил докладчик – разработаны механизмы управления массовым сознанием через сетевые структуры, разработаны принципы построения таких структур, учитывающие особенности социально-экономического развития нашей страны. Исследования показали, что компании, которые ведут свою деятельность через сетевые структуры, показывают лучшие результаты в инновационной деятельности, поэтому предлагается рассмотреть вопрос инициирования проекта по построению мультисетевых структур в рамках программы импортозамещения в оборонно - промышленном комплексе, а также смежных высокотехнологичных отраслях с активным участием региональных кластеров, НИИ и ВУЗов.

Заместитель генерального директора по работе с интеллектуальной собственностью Центра интеллектуальной собственности «Спутник» Канева Катя Вадеевна в своем докладе подчеркнула – эффективное импортозамещение в нашей стране возможно благодаря задействованию всех имеющихся ресурсов, и, прежде всего, интеллектуального капитала, который является «золотовалютным запасом» бизнеса и обеспечивает повышение его доходности. У многих компаний он значительный, для его успешной реализации нужно запустить определенные механизмы.

Презентация старшего специалиста-эксперта ООО «НТЦ «МЕДИТЭКС» Амелькиной Евгении Юльевны была посвящена проблеме подготовки инженерных кадров для предприятий медицинской отрасли. У российской медицинской промышленности есть целый ряд проблем, – отметила докладчик – изменения происходят медленно, но максимальный результат возможен благодаря подготовке ВУЗами специалистов высокого уровня, а также повышению квалификации уже работающих на рынке. Научно-технический центр «МЕДИТЭКС» проводит обучающие семинары по самым востребованным на рынке направлениям: государственная регистрация, СМК, менеджмент рисков.

В заключение, ценным опытом реализации проектов в особой экономической зоне «Дубна» поделились представители различных компаний – резидентов. Руководитель производства

ООО «Эйлитон» Терехов Вадим Владимирович рассказал о новых разработках своей компании, технический директор ООО «Связь Инжиниринг КБ» Жигачёв Андрей Леонидович о создании производства по прототипированию современных печатных плат, в том числе и для разработок медицинского оборудования, руководитель лаборатории ЗАО «АКВАНОВА РУС» Подкопаев Дмитрий Олегович – об инновационных разработках, имеющих большой научный и практический потенциал для медицинской индустрии.

По окончании конференции участники смогли пообщаться неформально, установить деловые контакты и задать вопросы экспертам отрасли, представителям профильных ведомств, институтов развития, а также руководителям инновационных компаний.

Справка о компании ООО «Научно-технический центр «МЕДИТЭКС» (<http://meditex.info/>):

Научно-технический центр «МЕДИТЭКС» – ведущий поставщик интеллектуальных услуг в области современных медицинских технологий. Основной специализацией компании является непрерывный мониторинг и комплексное исследование российского рынка медицинских изделий, а также оказание услуг по проведению маркетинговых исследований его отдельных сегментов. Кроме того, компания активно занимается научной и исследовательской деятельностью, организует и проводит научно-практические и обучающие мероприятия в области обращения медицинской продукции, оказывает консалтинговые услуги, содействует выводу передовых медицинских технологий на российский и зарубежные рынки.

За дополнительной информацией Вы можете обратиться к менеджеру проектов НТЦ «МЕДИТЭКС» Татьяне Ивановой
по тел.: +7 (499) 645-53-00 (доб.24) моб.: +7-917-530-84-52
или e-mail: ivanova@meditex.info